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 Invenţia se referă la energetica eoliană şi poate 
fi utilizată pentru extinderea utilizării instalaţiei, şi 
anume pentru regiunile cu ninsori abundente. 

Motorul eolian conţine o turbină cu ax vertical 
şi un concentrator cu capac superior (7) şi inferior 
(13). Pe capacul superior este montat coaxial şi 
paralel un capac suplimentar (8), diametrul căruia 
este cel puţin de trei ori mai mic decât diametrul 
capacului superior (7), în centrul căruia este exe-
cutată o gaură cu diametrul mai mic ca diametrul 
capacului suplimentar (8). 
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Descriere:  
  Invenţia se referă la energetica eoliană şi poate fi utilizată la motoarele eoliene ce funcţionează în 

regiunile cu ninsori abundente. 
Se cunoaşte un motor eolian ce include o turbină verticală cu două perechi de palete cu 

posibilitatea de rotaţie în jurul axei sale [1].  5 
Dezavantajul acestei instalaţii constă în reducerea eficienţei în condiţii climaterice nefavorabile, 

in caz de ninsori abundente. 
Cea mai apropiată soluţie este motorul eolian care conţine o turbină cu ax vertical de rotaţie, un 

capac montat în partea de jos şi alt capac montat în partea de sus a turbinei [2].  
Dezavantajul acestui motor eolian constă de asemenea în dependenţa de condiţiile climaterice, 10 

condiţionată de faptul că, în caz de ninsori abundente, pe capacul de sus se poate acumula o cantitate 
mare de zăpadă, ceea ce va reduce eficienţa motorului eolian şi va scădea rezistenţa lui la uzură. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în extinderea ariei de utilizare a instalaţiei, şi anume 
pentru regiunile unde se înregistrează ninsori abundente. 

Motorul eolian, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că 15 
conţine o turbină cu ax vertical şi un concentrator cu capac superior şi inferior. Pe capacul superior 
este montat coaxial şi paralel un capac suplimentar, diametrul căruia este cel puţin de trei ori mai mic 
decat diametrul capacului superior, în centrul căruia este executată o gaură cu diametrul mai mic ca 
diametrul capacului suplimentar.  

Invenţia se explică prin desenul din figură, care reprezintă vederea generală a motorului eolian. 20 
Motorul eolian conţine un concentrator de aer 1, pereţii căruia sunt plasaţi în jurul unei turbine, 

care include palete 2, fixate prin intermediul unui rulment de sprijin 3 şi unui rulment radial 4 pe un 
ax vertical 5 fix. Rulmentul de sprijin 3 este fixat pe axul vertical 5 prin intermediul unui manşon sau 
cu ajutorul unei console. Capătul de sus al axului vertical 5, printr-un dispozitiv special de fixare 6, se 
cuplează cu capacul superior 7. Pe capacului superior 7, prin intermediul elementelor de fixare 9, 25 
executate în formă de bare, este amplasat capacul suplimentar 8 cu diametrul d1 de cel puţin trei ori 
mai mic ca diametrul capacului superior 7 şi mai mare ca diametrul găurii d2 din centrul capacului 
superior 7. Elementul 10 de transmitere a mişcării de rotaţie a turbinei este cuplat prin intermediul 
unor roţi dinţate sau unei transmisii prin curea cu elementul 11 care, la rândul său, transmite 
momentul de rotaţie cu un coeficient de conversiune mai ridicat (până la 50 de ori) unui generator 30 
electric 12.  La montarea motorului eolian pe piloni (în figură nu sunt prezentaţi) în componenţa lui se 
include capacul de jos 13.  

Motorul eolian funcţionează în modul următor. 
Vântul ce suflă din diferite direcţii se loveşte de pereţii concentratorului fluxului de aer 1 şi este 

direcţionat pe paletele 2 turbinei. Paletele 2 se rotesc în jurul axului vertical fix 5 prin intermediul 35 
rulmenţilor de sprijin 3 şi radial 4, şi transmit mişcarea de rotaţie prin intermediul elementelor 10 şi 
11 spre generatorul electric 12. Construcţia dispozitivului de fixare 6 a axului vertical fix 5 permite 
trecerea fluxului de aer (indicat în figură prin săgeţi) prin gaura capacului superior 7 spre capacul 
suplimentar 8. După întâlnirea cu capacul suplimentar 8, fluxul de aer îşi schimbă direcţia, obţinând o 
mişcare paralelă cu suprafaţa capacului superior 7 şi, ca urmare, suflă zăpada de pe această suprafaţă. 40 
Fluxul de aer nu poate să treacă prin partea de jos a turbinei, deoarece motorul eolian este dotat cu 
capacul de jos 13 (in caz de montare a motorului eolian pe piloni). La montarea motorului eolian 
aproape de suprafaţa solului, solul execută funcţia capacului de jos. 

Invenţia prezintă următoarele avantaje: 
- confecţionarea capacului suplimentar cu un diametru mai mic ca diametrul capacului superior 45 

oferă posibilitatea de a obţine o arie a suprafeţei pe care se poate acumula zăpada de cel puţin 9 ori 
mai mică, ceea ce conduce la o influenţă nesemnificativă a masei zăpezii amplasate pe capac;  

- transmisia momentului de rotaţie generatorului electric cu un coeficient de transmisie mai 
ridicat (până la 50 de ori). 

- capacul suplimentar condiţionează asigurarea regimului de curăţire a zăpezii prin suflare de 50 
pe suprafaţa capacului superior şi conduce la extinderea utilizării motorului eolian.         
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(57) Revendicări: 

  Motor eolian, care conţine o turbină cu ax vertical şi un concentrator cu capac superior şi 
inferior, caracterizat prin aceea că pe capacul superior este montat coaxial şi paralel un capac 5 
suplimentar, diametrul căruia este cel puţin de trei ori mai mic decât diametrul capacului superior, în 
centrul căruia este executată o gaură cu diametrul mai mic ca diametrul capacului suplimentar. 
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